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一、单项选择题（共 30 分，每小题 2 分）

二、多项选择题（共 10 分，每小题 2 分）

三、实验解答题（共 48 分，21、23、24、26、30 题各 4 分，22 题 2 分，25 题 5 分，27 题

3分，28、29、31 题各 6 分）

21．（1）0.3 （2 分）

（2）1106 （2 分）

22．见图 1 （2 分）

23.（1）速度 （2 分）

（2）速度 （2 分）

24.（1）电源 （2 分）

（2）两金属片之间（或水果电池）的电压与两个金属片之间的距离是否有关 （2 分）

25.（1）桌腿进入细沙中的深度 （2 分）

（2）铁块距桌面的高度；铁块的质量越大，其具有的重力势能就越大 （3 分）

26. （1）没有控制电阻丝横截面积相同 （2 分）

（2）②改为：将电阻丝 D 连入电路中进行实验。 （2 分）

27.（1）B （1 分）

（2）2.8；10 （2 分）

28. （1）质量 （2 分）

（2）加热时间长短 （2 分）

（3）煤油 （2 分）

29. （1）B （2 分）

（2）灯丝的电阻随温度的升高而增大 （2 分）

（3）不可行；灯丝的电阻随温度而变化，不能控制电阻保持不变的条件 （2 分）

30. （1）步骤②断开开关 S，将电压表接在电阻 Rx 两端，闭合开关 S

（2 分）

（2） 2
0

1

U R
U

 （2 分）

说明：②中电压表连接的位置不同，测量结果的表达式也会不同。测量及结果表达正确

即可得分。
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31. （1）见图 2 （2 分）

（2）②更换另一电阻 R，闭合开关 S，调节滑动变

阻器滑片 P，使电压表示数仍为 U （2 分）

（3）实验数据记录表格 （2分）

U/V
R/Ω
I/A

四、科普阅读题（共 4 分）

32.（1）错误 （1 分）

（2）①通过多次测量求平均值，减小误差；10.3 （2 分）

②依据测量原理
x

x
x
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I

 ，电压表和电流表应测量 Rx 两端的电压 Ux 和通过电阻 Rx 的

电流 Ix，但电流表值测量的是通过电压表和电阻 Rx 的总电流，因此，由此实验电路进

行测量而产生的误差主要是由于电流表的测量值不准确造成的。 （1 分）

五、计算题（共 8 分）

33. 解：

（1）串联电路中 U＝U1+U2

R2两端的电压 U2＝U-U1=4.5V-3.0V=1.5V （1 分）

（2）串联电路中的电流 2
2
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1.5V 0.3A
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   


电阻 1
1

3.0V 10
0.3A

UR
I

    （2分）

34. 解：

（1）由图像可知，电阻 R1中的电路 I1=0.6A 时，其两端电压 U1=3V

则 1
1

1

3.0V 5
0.6A

UR
I

    （1 分）

（2）开关 S1闭合、S2断开时，只有 R1接入电路，电流 I1'=0.3A

则电源两端的电压 U=I1'R1=0.3A×5Ω=1.5V （2 分）

（3）开关 S1、S2均闭合时，并联电路 I =I1' +I2

通过电阻 R2的电流 I2=I-I1'=0.5A-0.3A=0.2A

则
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    （2 分）
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